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Utazás a bírói szék körül!
Újpest, niivHin, 15-én.

Még benne ül Limit János ; még 
messze vagyunk a választási mozgal­
maktól ; a járás foszolgabírája talán 
még nem is gondol a választás kitűzé­
sére : a bírói :-zék körüli utazásra azon­
ban már többen elszánták magukat, sőt 
mi több, a bi rój elöltek elöcsatárai már 
az utazók neveit is világgá sürgöny űz­
ték úgy a helyi, mint a fővárosi lapok­
ban. hogy hangulatot csináljanak sza­
mukra a közvéleményben, mert hát — 
fő dolog a hangulat, a többi — az elő­
csal árokra nézve mellékes dolog.

Ilyen hangulat csináló előcs itár az 
az Alteréqo, a ki levelet intézett az 
„Újpesti Közlöny“ szerkesztőjéhez azon 
c/im alatt, hogy: „Ki legyen az újpesti 
bíró ? “

A1 terégo éppen úgy tesz azzal a biroi 
székkel, illetőleg a hirójelöltekkel, mint 
a dörömböli!-duruzsoló czicza a ház­
beliekkel. Az egyikhez, Csepcsányi Bélá­
hoz hozzá dörgöli a ba juszát: a másikat. 
Kárpáti .Józsefet megcsapkodja a far­
kával; a harmadikba. Limit Jánosba 
beleereszti egy kicsit a körmeit s azt 
mondja, hogy hu nem tud bőbeszédű 
lenni a zöld asztalnál, ha nem tud rep­
rezentálni tel és le egyaránt, akkor áll­
jon felre s adjon helyet olyan embernek, 
a ki erre hivatott!

Hát mi minderre csak azt mondjuk, 
hogy Isten óvja meg Újpest községházát, 
elöljáróságát es képviselőtestületétoli an 
hírűtől, a ki bőbeszédű a zöld asztalnál, 
a ki agyon beszélné az egész községet. 
Volt már egyszer ilyenből is részünk s 
a dolog oda fejlődött alatta, hogy Új­
pest fejlődése teljesen megakadt s any- 
nvira élére jutott a helyzet, hogy ha

más állást nem fogadott volna el, vagy 
neki, vagy a képviselőtestületnek kellett 
volna kivonulni a közgyűlés terméből.
A bírónak nem feladata viharos köz­
gyűléseket csinálni, rendzavarásokra 
okot szolgálni, a bírónak az a feladata, 
hogy a közgyűléseket higgadtan vezesse.

Azt mondjuk továbbá, hogy az olyan 
ideális hivő. mint a milyet Alterego 
festett az ujságpapirosra, nem az újpesti 
bírói székbe, hanem a miniszterelnöki 
székbe való. Olyan ideális kö/ségi bíró­
ról a községi közigazgatási törvény 
megalkotóinak nem volt fogalmuk, olyan 
ideális községi bírót a jövőben sem fog­
nak kívánhatni a közigazgatási törvény 
reformálok nem fognak kívánhatni pe­
dig azon egyszerű oknál fogva, mert 
olyan ideális bírákat Magyarország köz­
ségei nem szülnek s nem is fognak szülni 
mindaddig, a mig a községi bíráknak 
legalább miniszteri fizetést nem adnak.

Nekünk nincs jelöltünk a községi 
bírói székre, hangulatcsinálásra nem 
használjuk fel lapunk hasábjait: nem 
vágunk elébe sem a főszolgabíró jelölő, 
sem a polgárság választó jogának, csak 
arra ügyelünk, hogy a közvélemény 
félre ne vezettessék, hogy igazságtalanul 
senki ne vádoItassák, ne kisebbittessek 
s hogv a bírói székbe, a képviselőtestü­
letbe. olyan emberek ne jussanak, a kik 
a község érdekét, akár politikai, akár 
felekezeti érdekeknek alávetnek.

Csak az igazság kedvéért reflektá­
lunk tehát Alteréqo levelére s ürömmel 
vesszük tudomásul azon kijelentését, 
hogv Újpest 1S96 óta, tehát Lindt János 
b iró sáli a alatt nagyot fejlődött. Kár, 
hogv ezt az igaz kijelentését, hangulat 
csinálás kedvéért azzal igyekezet leron­
tani, hogv ebben az előrehaladásban

Lindt János biró teljesen ártatlan, kár 
pedig azért, mert ezt maga Alterego 
sem hiszi el, valaminthogy azt sem hiszi 
el. hogy Magyarorszag minden közsé­
gében létezik olyan községi biró, a ki 
a köz- és egvébb gyűléseken, a legki­
sebb részletekre kiterjedő határozatokat 
enunciálni képes legyen és a közsé­
gek mégis feunállanak.

A határozatokat máshol is a község 
közigazgatási jegyzője szokta papirosra 
tenni s a biró igy enunciálja. Különben 
is a mai községi törvény szerint a köz­
ségek közigazgatásának lelke: a jegyző, 
s a biró csak a teste. Újpest birájának 
első sorban jó gazdának kell lennie, ez 
az ő legfőbb hivatása, már pedig a mos­
tani bíróról senkisem, még A1 terégo 
sein állítja azt, hogy rossz gazda, ellen­
kezőleg, minden községi szállító előtt 
retteget személyiség.

Mégegyet 1
Ha Alterégo olyan jól tudja, milyen­

nek kell lenni Újpest jövendő birá­
jának, valószínűleg magában foglalja 
mindazon jó tulajdonságokat. Ne utaz­
zék tehát inkognito a bírói szók körül, 
hanem lépjen ki Alterégojából, hátha 
megválasztják!

Mi szívesen előlegezzük legőszintébb 
szerencse kivánatainkat!

Értekezlet
a községi fogpasztán pótailó brssiintetése tár­

gyában.
Az „újpesti kereskedők és szatócsok ipar- 

társulata" nagy értek üzletet tartott, a községi, 
fogyasztási pótadó beszüntetése tárgyában 
f. é. november hó U-énd. u. 4 órakor a saját 
üléstermében.

Az ipartásulat elnöksége meghívta az 
értekezletre Wolfttrr Tivadart, kerületünk 
országgy. képviselőjét is, aki az értekezleten
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Ünnepi beszéd.
Tartotta : fírankovir* György 

_ ¥ e. november hó 11-én a» „Iparos-munkÁsok 
kiképié.éré alakult újpest. hi.ott.ag* áltál renilezett 
munkás előálláson Hegei#* Sándor kereskedelem- 
ügyi min Utter arezkepének a leléptetésékor.

Mélyen tisztelt közönség.
Munkás előadásaink sorrendjének, ez 

évadban, ma van u nyitánya.
E nyitány, munkás előadásaink elseje, 

valóságos ünnep mindnyájunkra mv.ve.
Ünnep azért, mert az, iparos-munkásuk 

szellemi kincseinek gyarapításához, szivük 
és lelkűk nemesítéséhez ismét hozzáfogunk ; 
ünnep azért, mert Önök fényes tanúbizony­
ságot tesznek a jelenlétükkel arról, hogy e 
szellemi kincsek megszerzését óhajtják, ér­
telmi és érzelmi világuk tökélyesitése után 
vágvúdnak ; ünnep végre azért, mert Ilkái­
mat szolgáltat mindnyájunknak arra, hogy 
koszönetünk egy szerény virágát a hala 
oltárára helyezhessünk azon kormánytermi 
számára, a "ki a kor szellemét megertve, a 
nemzet szükségleteitmegérezte,hiyatasanak 
magaslatáról, iparunk, kereskedelmünk es 
igy hazánk jövőjének érdekében nemcsak 
fölfelé, hanem lefelé is tekint s iparos-mun­

kásaink képzését, művelését, községünkben 
ismét lehetővé tette.

Ez ünnepi nyitány első akkordjaként, az 
„Iparos-munkások kép/esete alakult újpesti 
bizottság-* nevében üdvözlöm önöket e táluk 
között, mdvek fénytelenek ugyan, de mind­
azonáltal a jólét, a megelégedés, a boldog­
ság forrásainak a szülői lehetnek. Int nem 
feledik el, hogy imádkozni, tanulni és dol­
gozni mindenütt, tehát itt is lehet.

Mélyen tisztelt köAnség!
A tizenkilenezedik század sírja fölött el­

hangzott búcsú és gvá.-zbeszedeknck az volt 
a veleje és gerinvze, hogy megfogyatkozott 
a leik inni veltség s megnőtt tíz elliizakodott- 
sag; hogv nincs a társadalomnak, a nemzet­
nek. az emberiségnek lelkesítő, nagy let­
tekre buzdító eszméje; lmgy csak az anya­
giak terén van élet. mozgalom, illetőleg 
elkeseredett harcz. s a létért való nagy 
liáhoniban csak tábornok akar lenni min­
denki, jó közember senki.

Mennyi az igazság mindezekben az állí­
tásokban! annak mérlegelése nem illeszt­
hető be ünnepi beszedem keretebe de tény 
az hogv hazánk állapotját, pl. a legifjabb 
birodalommal, Németországgal osszehason- 
litva kény telenek vagyunk beismerni, hogy 
mind a kettőnek, t. i. Magyarorszagnak és 
Németországnak is volt egy hőskora, a mi- 
dőn emberfölötti harezot folytattunk és győ­
zelmet arattunk, csakhogy Németország 
ugyanazon erővel, a melyei a franciákat

legyőzte, megépítette a nagy német birodal­
mat, gyűjtött rengeteg vagyont ipari es kul­
túrái munkával, Magyarországban ellenben 
aggodalommal látjuk azon erények pusztu­
lását, a melyekkel azt a harezot végig küz­
döttük ; rettegve látjuk azon erők eltűnését, 
melyek az uj Magyarországot megteremtet­
ték, s azt fenntartani hivatva volnának.

Sajnos, de igaz, a magyar közönség s a 
magyar társadalom évek óta csak az ünneplő 
közönség szerepét játszotta s a diszcbédekcu 
elhangzó, végelgyengülésben szenvedő szó­
lamokat hallgatta unatkozva végig.

Szerencsénkre él még a magyarok Istene, 
a ki nem vette még le a kezét rólunk s épen 
akkor, a midőn tespedésünknól fogva a 
legnagyobb veszedelemben forogtunk, olyan 
vezérférfiakat állított az ország s a nemzet 
elére, kik „a jog, az igazság s a törvény“ 
révébe vezérlik, a lét háborgó tengerének 
hullámai által korbácsolt csőinakunkat; kik 

j arra figyelmeztetnek mindnyájunkat, hogy 
j a búzát nem azért vetjük el, hogy szemün­

ket a zöld szőnyegen legeltessük, hanem 
azért, hogy a magot megértetjük; röviden 
ne a konkoly, a gaz kedvéért, — hanem 
érett, nehéz kalászok ezéljából munkáljuk 

1 meg jól a talajt, a mi a növényekről az em­
berekre átvitt értelemben annyit jelent, hogy 
ébresszük fel magunkban és istápoljuk min­
denkiben, a ki magyar, a kötelességérzetet, 
a haza és család eszményéhez való ragasz­
kodást ; hogy művelődjünk és dolgozzunk,



LwMntjt Zskmmfid kíséretében megjelenve, 
u jelenlevők számra nézve mintegy sü-an 
—- éljenzése között loglalt a zöld asztalnál 
helyet.

Az értekezletet Ginek Henrik, az ipartár­
sulat elnöke, Wdiner Tivadar országgy. 
képviselő szívélyes üdvözlése után meg­
nyit \ tin, 1 i it!tilim)ta Henrik, az ipartni salat 
egyzőjü előadta az értekezlet tárgyát, mely 
a következő:

Köztudomású dolog, hogy a község elöl­
járósága, a pénzügyminiszter által a fogyasz­
tási pótadó kivetésére és szedésére feljogosit- 
tatutt; köztudomású dolog, hogy e ezimen a 
község í. é. költségvetésében, a bevételek 
között 44,< H H t korona szerepel; köztudomású 
dolog végre az is. hogy a község képviselő­
testülete közgyűlési határozattal kimon­
dotta, hogy azon esetben, ha e ezimen a 
község pénztárába a költségvetésben elő­
irányzott összegnél többi oly be, ezen többlet 
visszatérítendő. Mintán a kereskedők és sza­
tócsok ipartársulata úgy értesült, hogy a 
fenti összeg az év első tiz hónapjában tény­
leg már befolyt; miután a fogyasztási pót­
adó nem a fogyasztó közönséget, hanem 
egyedül vsak a kereskedőket, szatócsokat, 
koresmárosokat sth. terheli; miután végre a 
mai viszonyok a ketsegbéesesig súlyosak, 
elérkezett az ideje annak, hogy lépések té­
tessenek a községi fogyasztási pótadó több­
letének visszaíizetese illetőleg eltörlése iránt. 
Kéressek tel ez alkalommal a kerület jelen­
levő országos kep\ iseloje \\ ollner 1 ivadar, 
iingv az ipartásulatot ebben a kérdésben a 
légiin!hatósnbhaii támogassa.

Wntfwe Tivadar országos képviselő ki­
jelenti. hogy örömmel jött körükbe, az ér­
tekezlet tárgyának a mai viszonyok között 
nagv fontosságot tulajdonit ; ismeri az ipa­
rosok és kereskedők nagv küzdelmeit; tudja 
jó], hogy a fogyasztó közönség inegfogyott 
s a gyárakból a munkások fele clhoesátta- 
tott. éppen azért a legnagyobb készséggel 
csatlakozik az ipartár salat jogos kívánsá­
gainak elölhet esc ezeljából teendő lépe­
sekhez, csatlakozik pociig annál is inkább, 
mert hiszen a község képviselőtestülete az 
ű indítványára hozta meg az előbb idézett 
közgyűlési határozatot.

Kész az ipartúr mlat. a kereskedők és 
iparosok érdekében oda hatni, hogy az idei 
lobbiét egy az elöljárósággal közösen meg­
állapított módon visszatéríttessék.

Ké>z minden befolyását latba vetni az 
iránt, hogy a j-.vő énre vonatkozólag, mega 
költségvetés tárgy alása előtt, a fogyasztási 
póiadó szedésére vonatkozólag konnyehbi- 
lési módozatok állapíttassanak meg. \ égre 
pedig, miután a pénzügy minister engedélye, 
a fogyasztási pót adó ki v elésére vonatkozólag 
csak az V.Hll ik évvel jár lé : lépeseket fog 
az ipartál salat a kereskedők és szatócsok 
érdekében tenni a magas kormánynál az 
iránt, hogy a községnek más jövedelmi for­
rások n vitt iss inak s a község líM'É-ik évi

költségvetésében a fogyasztási pótadó már 
ne szerepeljen.

Legyen az értekezlet így fejezi be
Woifner Tivadara beszédjét meggyőződve, 
hogy ebben a kérdésben szívvel es leiekkel 
önökkel, Újpest Iparosaival es kereskedőivel 
tartok. (Viharos éljenzés.)

Iliink Henrik elnök köszönetét mondott 
ezután Woifner Tivadar oszagos képviselő­
nek, az imént el hangzott kijelentésekért s 
teljes bizalommal a siker iránt, az értekezle­
tet befejezettnek jelentette ki.

H 1 R E K.
- Erzsébet királyné emlékezete. Novem­

ber hcí 1'4-én, Szent Krzséhet napján, orszá­
gos gvásztittuep lesz a néhai Krz.sehet ki­
rályné dicső emlékezet ere, A templomokban 
isteni tiszteletek tartatnak az iskolákban 
pedig emlékünnepek rendeztetnek. A ke­
gyeletből az iparos-munkások képzésére ala­
kult újpesti bizottság is kiveszi a maga részét, 
amennyiben a felejthetetlen királyné emlé­
kére f. é. november lió ls-án a t 'olosseuui- 
ban gyász-ünnepélyt rendez, melyen az ..Új­
pesti keresk. és iparos ifjak ömniiv. körének 
dalárdája" fog szi\ ességből közreműködni. 
Az emléklieszéde! A"/«..; Benedek sz. fővár, 
tanár tartja.

Udvari vadászat, ti felsége a király, a 
gódóliői-valkói pagonyban, vadászott f. é. 
november hó 10-én. K vadászatban való rész­
vételre Woifner fivadar, kerületünk ország- 
gyűlési képviselője táviratilag hivatott meg.

A budapesti keresk, és iparkamara, 
f. év i november hó 14-én ünnepelte meg ÖU 
éves fennállásának az évfordulóját - ez al­
katommal az uj palotáját is ünnepélyesen 
avatta fel. Az ünnepélyen, melyet díszes 
bankett fejezett be a lányaiban, részivel tok: 
W'tlfwr' Tivadar országgy. kód viselő HV/- 
in I Lajos, II nljii' i .lozsel, II filfm i Nándor. 
/•’rii-ilmiuui Annit), Ile/.-r Mór, Sehn II» r 
t í vnia és ('síjjn'riiliy Pál.

A községi ipar- és rajziskola száma­
dásai. A községi ipar és rajziskola bizott­
sága f. é. november hó li-étn ülést tartott. 
Az ülésen jedem voltak: Kárpáthy dó/.sef 
idiink. Mady Lajos igazgató. < -epivghv 
Pál. Pi'tőez. Krapp, Klein .bizsef és ISauer 
Soma bizottsági tagok. .Maelv Lajos igaz­
gató időterjesztette az 1SP>- ik és lS'.ttbik 
évre-, továbbit lítOO-ik évnek augusztus hő 
dl -ig lerjedő szakéira vonatkozó községi 
ipar- és Iajziskedai számadásokat, melyeket 
a bizottság részletesen átvizsgédt, helyben 
hagyott s a községi számvizsgáló bizottság 
edé terjesztés ezedj éti nil a község előljám- 
sélgétlloZ leeny Oltott. HogV az 1 k és 
iS'.lit-ik évi széiinadásuk is csak m-.st vizs­
gáltatlak éit a bizottság által s vsak most 
terjesztettek fi a község elöljáróságához, 
annak oka abban rejlik, hogy a bizottság 
edubiti (duóké. or. I Joskovies Alajos - - ■ k éi i g 
betegeskedett s edlialálozott ; a múlt ev in'll 
pedig Maily Lajos igazgató majdnem egy 
félévig bdeg volt.

mert a világ nagy piaezétn versenyképesek 
e-ak igy lőhetünk, önállóságunkat ki csak 
igy vívhatjuk, a társadalmi rendet a ja­
vunkra vsak igy módosíthatjuk, a sajétt 
családi tűzhely iink és a haza jólétét csak 
így biztosit hatjuk I

lé/, a munkás előadásuknak az egyedüli, 
a valódi ezélja > e ez él megvalositéisát tűzte 
ki I' latint un 1 az a vezér-és kormémv férfin 
is, a ki az ipariis-iShnkások képzésére ala­
kult bizottságokat országszerte é> igv Új­
pesten is iiHtbal'Kan létmogaija. a munkás 
előadások rendezését lehetővé teszi s a ki 
nek aívzké-pév ej elöadéisaiiik helyiségét a 
mai napon íeldisxitjik.

I. vi'Zi'i is konnéüiy lerfiu : //.*/n.
Snmhir kiTeskeilidemügyi öyjúszler ur ő 
Nagymélt ósága !

Ha széles e hazaiban valakinek az élet­
pályája köpés bebizonyítani, hogy a munka 
s a képzettség nemcsak nemesit, nemesiik 
jólétet, haliéin tiszteletei és nagyrabecsülést 
is szerez, meg pedig úgy a gunyhoban, mint 
a királyi palotáiban : akkor Hegedűs Sándor 
kereskedelmi miniszterünk életpályája ké­
pes első sorban erre. Engedjék meg tehát, 
hogy dióhéjba szorított életrajzéi! megis­
mertessem Önökkel.

Született 1847-ben Kolozsvárott, a hol 
atyja előkelő ügyvéd volt. Tanulmányait 
Erdély lóv ároséinak a kollégiumában végezte, 
de még nem fejezte volt be akkor, a mikor 
atyja meghalt. Az özvegyen kiv id Imi gver-

Az első munkás -előadás. „Az iparos 
munkások képzésére alakult újpesti bizott­
ság" által rendezett munkás-előadások el­
seje f. évi november hó l j-én kitünően sike­
rült. A Colosseum nagyterme egészen meg­
telt a munkás s iparos osztály tagjaival, s az 
előadások iránt érdeklődőkkel. Kz utóbbiak 
között láttuk Jetiik Béla vasúti és hajózási 
felügyelőt. Scherer Uvula polgári leányis­
kolái igazgatót, dr. Euch« Ignáez orvost, 
Boldog Kálmán állami tiszt viselőt, Benko- 
vies Imrét, az ág. hitv. ev. egyház miisod- 
fel ügy élőjét. Hallos István fővárosi tanítót, 
Tiith Félix vasúti hivatalnokot stb. stb. A 
zenekar pont négy órakor rázendítette a 
Rákóezy-induliít s ennek elhangzása után 
lapunk felelős szerkesztője Hm ulm-irs 
IiIfiiii)ii mondotta el az ünnepi beszédei, mely 
lapunk mai téirezéijában olvasható - mely nek 
folyaméin lehullott // w •!•• ■ Snnilnr kereske­
delmi miniszter jói talált arezképérő! a lepel, 
amely ezután a munkás-előadások csarno­
kának a födiszét képezi. Az éljenzés Iccsil- 
lapnlta után Kinin .fiiw,> lilt a felolvasó asz­
talhoz s ..Mi a haza V ezimen tartott érdekes 
s tetszéssel fogadott felolvasást. I Téma X/yw* 
Zoltán az ..Klóré'. /éóei Valér variáaziók- 
ban ..Az örült". //■ /,- Béla a ..Vallomás", 
S/in<Jnr 'fivadar ..A lülemile" ezinui költe­
ményt szavalta. K őzben pedig Spun-r Lajos 
..I »aimil részletek"-et játS'.ott. kifejezés- és 
érzi* lemteljvseii, hegedűn. A közönség a 
közreműködők mindegyike irémt zajos tap­
sokkal fejezte ki elismerését.

Az arczképleleplczés után Kifli,■ János, 
az előadások vezetője, a következő iih 'i:lü 
siii’i/'iiii/f küldte a hallgatóság nevében H /r- 
,hi- Sí ifi"/ kereskedelemiig \ i miniszternek :

Nagvinéhéisétgii Hegedűs Sándor
veresketleleniugyi miniszter i rna 

pesten.
I inda

„Az újpesti iparos-munkásuk" mai 
megnyitó előadásán, amikor Nagy méltó­
ságod nagybecsű arezhépéi nimepélvoson 
leleplezték, a >iio hallgató őszinte lelke 
sedés^el elhatározta, hogy Nagymcltii-á 
godat ez utón szívből üdvözli és Nagymél- 
tóságodnak az ipar nagymérvű iTőmozdi- 
tusáért, valamint az iparos-munkások 
meleg pártfogásáért, legnagyobb szefele­
iét és őszinte bizalmát tiiimáesolja. I o 
gadja Nagyméltóságod végtelen nagy ér­
demeinek csekély elismeréséül legbensőbb 
hálánknak és legmélyebb ragaszkodá­
sunknak lelkes kifejezését.

Legmélyebb hódolatunk és üdvözle­
tünk isméiéit kifejezése mellett :
a hallgat*.' nevel len alázatos </,

Kuilve ■l"ii"'
<■* u uiétMOk vvzH<»)«-.

A/, üdvözlő sürgönyre 
miniszter f. é. november le'1 
kezőleg V alasziilt .

KercsKfiit 
! éli u

Imi 
öVet -

inek siratta elhunytat s Hegedűs Sándor 
magára hagyatva, mások tanításával segí­
tett mitgan es családján, nem han.vagolta el 
azonban a tanulmányait sem.

I f ó id ideig I 'sengen Antal hazánál volt 
nevelő, innen a Jókaitól szerkesztett Ilon­
nak lelt munkatársa, majd vezérczikkezője.
Ibibliezisz!ö.ai tevékenységé óriási voll. A 
Ilonnak alig \ olt száma, mely ből alapos 
ezik ke Itián vz ti volna : a Ihm-ba es Nem­
zet-be ii! ve/'-;: zikkeinek száma megko/e 
liti az ötezret. Büszke volt rá. bogé újság­
író es mindig az i-. kivkmf maradni. Az is 
maradt es ug v-zólv án a zsurnalisztika kebe- 
lebol ment a kormányba.

1 ’itbíiezis/.f ikni működésé gyorsan figvcl- 
1 net keltett: 1 leválasztották a törvénylio- 
za>ba isii 1 mloiminyos Akadémiába. Áb­
rád hány a ]s,.,-b(.n országgyűlési képvise­
lővé választotta s azóta folytonosan tagja, 
legmunkásabb tagja a képviselőháznak, 
tiy orsan megbecsülték. Alig let képviselővé, 
már beválasztották a pénzügyi bizottságba 
es 18i b—tői kezdve az állami költség­
vetésnek és a pénzügyi tárezának általános 
referense volt.

Khaló szerepe volt a protestáns egv 
liazban es közgazdaság terem A legelőke 
]őbb pénzintézetek és vállalatok igyekeztek 
megnyerni közreműködését s midőn a király 
bizalmából elvállalta a kereskedelmi tárezát, 
ennek nemcsak igen nagy előny öket áldo­
zott fiil, hanem óriás felelősség mellett eddigi

munkásságát és tevékenységét is megket­
tőződte.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi 
ni<ter az iparnak és kereskedelemnek szük­
ségleteit nem a zöld asztalnál, néma minister! 
palotában, hanem a gyakorlati életben, az 
ország azon pontjain tanulmány ozza, allot
az ipar és kereskedelem tej löszt lud ó s it nyert
tapasztalatok alapján intézkedik.

Nem szándékom intézkedéseit s törvény­
javaslatait felsorolni, elég ha Inn kri -< ifi 
jellemzésére ;t saját szavait idézem, amely ek 
igv hangzanak : „.L ó' Hf l 'f in. /e*'/.'/ »"■/-
ryfsíil; r-11/III’í>1 II illl,lltfíl”,if . llog'V t . ... .11
hasúi ipar s l.itiTskr'liféui ff " ffn/f
Ini niliiin é> imr If'iii/':criti'< i* Ir pp u.

Kérjük Isten ablasát e torekvesere, s 
járuljunk mi i- hozzá hu csak pot-szemnyi 
munkássággal is. az ö törekv éseinek a meg- 
Víilősitásához.

Az ő arezképe huzditson minket a intm- 
káseiőadások megtartásában és látogatásá­
ban : az ö munkássága, tevékenysége szol­
gáljon követendő példáid mindnyájunknak 
a művelődésben, az önképzésben, s a munka 
emy eilet len ságében.

Hadd valósuljon meg koszorús költőnk­
nek. Kisfaludy Sándornak, legalább az az 
egy óhaja :

„A fő és a test fogjon kezet,
Egy értelem, egv erezet 
Lelkesítsen tégedet,
S ne féltsd magyar éltedet!“

*S-

>•



Endre János í rnak
székesfővárosi tanító s a munkás-előadások 

vezetőjének Újpesten.
„Szives figyelmét és az üdvözlést kö­

szöni Hetjetlm Sándor v. b. t. t. kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter".

A második munkás-előadás I. évi novem­
ber In') 18-án lesz. Az előadásra eddig 817 
idényjegy adatott ki.

Szép családi ünnep. Már műit szá­
munkban jeleztük dr. Kálmán Ödön helybeli 
ügyvéd és Schtwrfz Htzu kisasszony vasár­
nap végbemenendő mennyegzőjét. A mint 
értesülünk azonban, ez csuk egyik részé lesz 
a család örömünnepének, mert e napon ülik 
meg az örömszülök, Srhwarl* .htkah polgár­
társunk és megyebizottsági tag, valamint 
neje, vsöxtlftkodfdimtknl. így kel nemzedék 
lakodalma teszi e napot a családra és jo 
barátokra nézve örvendetessé. Az ég áldása 
kisérje az ifjú pár s az örömszülők megújult 
frigyét.

Vörösmarty ünnep. A ..Szózat" köl­
tőjéhez méltó ünnepélyt óhajt rendezni 
az „Iparos munkások képzésére alakult új­
pesti bizottság" titkára: Endre dános, szé­
kesfővárosi tanító VSrösintuii/ Mihály szüle­
tésének 10U-ik évfordulóján f. é. deezember 
hó 3 án. Az. ünnepélyre a bizottság titkára 
körlevél utján hívta meg Újpest összes #7/;/«- 
sidrtvd i’x it’sliilrtrd s ezek lapunk utján is 
léikéretnek, hogy részvételüket vagy Írásban 
jelentsék be, a bizottság titkáránál Endre 
János úrnál, (I>eák-uteza S.) vagy pialiga 
f. é. november hó lo-én este s lírakor a I \»los- 
semnban az ünnepély módozatainak meg­
állapítása czéljából tartandó értekezleten 
képviseltessék magukat.

Winternitz Gyula esküdt ügye. Isme­
retes dolog, hogy Witdi-ntd: (ívnia községi 
esküdt, ama bizonyos ügyből kifolyólag, 
a melyben neve (ílittli csatornaépítő provi- 
ziiis levelével hozatott kapcsolatba, fegyelmi 
v izsgálatot kért maga ellen. A járás főszol­
gabírója f. é. I3s37-ik szánni végzésében ki- 
momlotta, hogy alap hiányában még a fe­
gyelmi eljárást megelőző elővizsgálat meg­
tartását sem tartja szükségesnek.

Kinevezés, áthelyezés. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter Ilarlhn Pétert, 
('sulin Józsefet, fim-«dk .Józsefet, l ni/iii Mar­
git ot és DUnii Margitul az újpesti elemi nép­
iskolához rendes tanítóvá, illetve tanítónővé 
nevezte ki, Inuicli János nagylaki tanítót 
pedig az újpesti elemi iskolához helyezte át.

A községi uvodák számadásait f. évi 
november hó ltl-én tartott ülésen vizsgálta 
át a községi ovoda bizottság s azokat rend­
be t találván, helyben hagyta s a község 
elől jár súgóinak beterjesztette.

A légszesz. A község vekkere ismét 
egy \ ezérczikkre \ aliít berreget. de elberegte 
magát. Össze tévesztette az éjszakát a nap­
pallal s akkor ébresztgelte az elöljáróságot, 
amikor nem aludt. Azt berregi" ugyanis, 
hogy a község elöljárósága a légsze«tár­
sulatot egyszerű számlákru és kimutatásokra 
fizeti, anélkül, hogy kellő ellenőrzést gya­
korolna a fölött, vájjon csakugyan annyi 
légszeszmennyiséget fogyasztótt-i* el a köz­
ség a világításra, mint a mennyit a légsxesz- 
tiirsiihit felszámit, llát tisztelt községi vek­
ker, legelső hírlapírói kötelesség az. hogy 
bizonvitékok nélkül csalással, hanyagsággal 
senkii se vádoljunk; második hírlapírói kö­
telesség az, Imgy a tárgyat, a tényt, amely 
tol Írunk alaposan ismerjük. Már piaiig „A 
légszesz" czirnü berregés a szó szoros értei­
méi) ai helytelen alapból indult ki es Így 
helytelenek az abból kipréselt következte­
tések is. Az elszámolás ugyanis a közvilá­
gítást illetőleg nem köbméter, hanem lám­
pák szerint történik ; a hivatalos es egyeld) 
helyiségekben pedig légszeszórák vannak s 
ezek igenis meg lesznek vizsgálva, az elfo­
gyasztott mennyiség fel lesz jegyezve « a lég 
szesztársiilut által benyújtott számlákkal 
össze lesz hasonlítva. Minderről piaiig küny- 
nyen meggyőződhetett volna ö vekkv-rsége. 
hahirlapirói feladatának magaslatán állana.

A .11. V. H. vasat és a It. K. V. T.“ 
penge forgalma holnap november lö-án veszi 
kezdetét. A jegyárak akövetkezfik: l.Rákoa- 
Valotáról vagy a Megyeri kápolnától a 
központi városházig; 4U fillér. Az újpesti 
István-uttó] — 11 központi városkáiig: itt* 
fillér. 3. A Hungária úttól — a központi 
városházig: fit) fillér. Bérletjegyek az első 
két vonalra .'$0 és -Jt fillérért kaphatók.

— A rákospalotai műkedvelők a „Park 
vendéglőben “I. é. november hó lU-én Tóth 
Ede közkedvelt népszínművét, a ...X falu 
rosszát " adták elő, mely előadás a dilettan­
tizmus magas színvonalúit állott. Az erkölcsi 
és anyagi siker nem is maradt el s a díszes 
közönséggel „Zsúfolt ház" az ügyes szerep­
lőknek elismerését lelkes tapséiban fejezte 
ki, ('snit/etj Ilonka úfholgyet a szende 
Eeledi Borist, Knmdih ft lizi úrhölgyet — 
az ügyes Bátky Tercsit, — és Thunkzy 
tlyuláné úrnőt a kedves Einum Rózsit — 
pedig óriási méretű virágcsokrokkal lepte 
meg. Az előadási a rákospalotai hagyomá­
nyos jókedvvel fűszerezett tánez követte s 
csak a rózsáitjju hajnal mutatta a kedélyes 
társaságnak az utat hazafelé.

Az Újpesti Közművelődési körben f. 
hó) 34-én Mannheit 1. volt operaénekes tart 
énekelőadást. A f. hó 17-ért1 hirdetett társas­
estély ennek foly tán elmarad.

Az „I jpesti Széchenyi kör“ f. hó 1,8-án 
délután 4 órakor a gyár-otezai elemi iskola 
(igazgatói iroda) termőben folytatólagos köz- 
gyülést tart, melyre a tagok ez utón meghi­
vatnak, minthogy ez alkalommal külön 
meghívók non adatnak ki. Az elnökség.

Halálozás. Pest-Pilis-Soll-Kiskúnvár­
megyének kettős gyásza van. E. évi novem­
ber hó 8-án hunyt el 7b éves korában ilki 
Iliin/ Sándor, aki 1875-tői 1895-igfőjegyzője 
volt s akit a vármegyei közgyűlés sajnálko­
zással bocsátott nyugdíjba. Az elhunyt te­
temeit f. hó 10-én kisérték óriás részvéttel 
a kerepesi temetőbe. 1'gyanúsak f. hó 
9-én jobblétre szenderiilt a vármegye kapi­
tánya, tasnády Ssiils András tl>. aljegyző is. 
életének 03-ik évében. A megboldogult, 
1878 óta állott a vármegye szolgálatában s 
közboesülésnek örvendett. E. hó 11-én föd­
ték el (.• sir hantjai.

A „Klntild Társaskör“ felhívja Újpest 
köreit és egyesületeit, hogy a f. évi deezember 
hó 4-00 «I. u. 1 3 ómkor I)r. Jókai Mór ve­
zetése alatt a társadalom nagyjainak köz­
reműködésével, Budapesten, az uj városháza 
dísztermében tartandó nagyszabású X'önís- 
marty-fnmepélyén magukat kiildöttségileg 
képviseltetni és ebbeli szómdékukut l‘<n.lor 
Józsefnél a „Klntild 1 ársaskör" \ orösmarty 
ímnepélyét rendező bizottságának titkáránál 
Budapest, X I., X aezi-nteza 3(t. sz. a kiküldött 
tagok szamával együtt irásbelileg minél ; 
előhb bejelenteni szix eskedji'iiek. A feihivóist 
a ..Klntild Társaskör" diszelnöke Jókai Mór, 
elnöke: Pajor P. Sándor, alelnöki; : Wiener 
Leo s többi tisztviselői irhák alá.

A iinipnriskolába összes<‘ii 44 ín'iven- 
dék jelent kezett. Ezek közül 38 a feliéruemü 
varrás tanulását már f. hó 14-én megkezdte 
a többi pedig a szabászatban és rajzolásban 
nyer vasárnapunk int oktatást. A községi 
ipar- és rajziskola bizottsága jegyzőkönyvi 
köszönetét szivazott Mády Lajos igazgatói­
nak, aki az ipar- és rajziskolai költségvetés 
ki ■rété n belül szervezte a nőipar-iskolát.

Közséirliézépités Himakeszvn. Lapunk 
f. évi 13-ik számában közöltük a bírt, hogy 
Útinak esz községházat épit s hogy az epit- 
kezésre \ unatkozó 4 ajánlat között S.-hrrdirr 
(ívnia ajánlata volt ölUHKI koronával a leg­
előnyösebb. Ebből minden józan ember azt 
következtette, Imgy >. (ívnia ajánla­
tát fogja Ilunakesz képviselőtestülete el­
fogadni. Nem úgy 1 léül. /í- István 
plébános indít vány iára l!rr:in>i Rezső cserep- 
f'edő bizatott meg (»9,(Km) korona vállalati ár 
mellett a munkálatokkal. Amint lapunkat 
értesítik. a dunakeszi képviselőtestület ezen 
határozat óit a vármegye csak azon esetben 
hajlandó jó>váhagv ni, ha azon kiilömbíizeti 
összeget 7ihhi koronát, amely a Brezina és 
Schreiber < í yula ajánlata közölt fenn toriig, 
Révész István plébános a sajátból lógja íi- 
zet.ni, mert ha már n tisztességes versenyt 
at'czul ütik is, de a közvagyon i-llen. csupa 
antisemitáskoibísból. neat szabad merény­
letet elkövet ni. A községháza elvégre is 
nem templom, nem plébánia, a községházát 
tehát nem szükséges felavatás előtt cxorci- 
sálni.

— Pályázat téli csizmákra. A község elöl­
járósága. a községi szolgaszemelyzvt szá­
móira készítendő 3fi pár teli csizma tár­
gyában pályázatot hirdet. Az ajánlatok t. 
c. november hó ls-ig nyújtandók be az elöl­
járóságnál.

Az „Vjpcsti kereskedő- és iparos-ifjúk 
, üiimüvelödési köre“ f. é. október hó 30-án

rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen el 
nőkké: Sterntbál Miksa, alelnükké: Szilágyi 
Pál és Lukácsies Kárulv. titkárrá: Molnár 
Lajos, jegyzővé: RingerBemát, pénztárossá: 
Kolovrátb János, könyvtárossá: Ladányi 
Lajos, ellenőrré: Ugró Bálint, számvizsgá­
lóvá: Ualgóezy Miklós, Galgóezy János, 
Strasszer Mór, 1 láz nagyit: Hecht llugó vá­
lasztatott meg.

— Football-verseny. Gyönyörű őszi idő 
kedvezett a f. hő 11-én az ..l jpesti Foothall- 
C.'lub" és a „Műegyetemi Footbali-Ulub“ 11. 
csapata közt lefolyt versenynek. Nagyszámú 
közönség gyönyörködött szép és mindig 
érdekfeszitö jóitékban, melyben mindjárt 
kezdetben Bodor, Pozsonyi és Diniseb csa­
táraink rendkívüli ügyessége és Ugró kapu- 
véd figyelő higgadtsága tűnt ki. Ilyen erők 
mellett a győzelem nem is maradhatott el s 
az „Újpesti EootbaJl-íTub“-nak az első fél­
időben sikerült is 3 goalt csinálni a „Mű­
egyetemi Football-Club* 0 eredménye ellen. 
A második félidőben — anélkül, hogy vala­
melyik ellenfél eredményt ért volna el. - a 
játékot egy kisebb baleset következtében 
abban hagyták. A mai nap tehát az újpestiek 
következő győzelmével végződött: 3 : 0. Este 
a Közművelődési kör helyiségeiben társas- 
vacsora és tánezmulatság fejezte be a győ­
zelmes napot.

lliilliithiii pimaszság. Hallatlan pi­
maszságul követett el az az éretlen ficzko, 
aki a fővárosi lapok szerkesztőségeinek azt 
irta a múlt vasárnapi előadásról, hogy az 
előadáson jelen volt Hegedűs Lóránt es 
Wolfner Tivadar, hogy lapunk felelős szer­
kesztője ünnepi beszéde folyamán azon óhaj­
tásának adott kifejezést, hogy Hegedűs mi­
nisztert díszpolgárává válassza meg a köz­
ség és hogy Endre János a Széli-kormány 
érdemeit hangoztatta beszédében. Az elő­
álláson jelenlévő közönség százai bizonyít­
hatják azt, hogy mindebből egy szó sem 
igaz ; hogy lapunk felelős szerkesztője Jlr<m- 
knrd-s (li/Hri/n, ünnepi beszédében méltatta 
ugyan a kereskedelmi miniszter érdemeit, 
de beszédének egyetlen egy pontja sem vo­
natkozott a diszpolgárságra. Kinin dános ur 
pedig „Mi a haza"?“ ezimen tartott felolva­
sást s ebben a Széli-kormányról egy szó sem 
foglaltatott. Az a pimasz, aki ily arezátlan 
hazugságokkal ültette fel a fővárosi lapokat, 
aki il\ gálád módon akarta komprommitálni 
a legmagasztosabh ügyért fáradozó bizott­
ságot ; aki nem n‘stelte Hegedűs miniszter 
nevét m"g nem történt dolgokkal kapcso­
latba hozni s Hegedűs Lórántot és Wolfner 
Tivadart ott szerepeltetni ahol nem voltak: 
az valóiban megérdemelné, hogy nyilvánosan 
felképeltessék. Utána járunk azonban kilé­
tének s mihelyt a nevét megtudjuk, rögtön 
átadjuk a közmegvetésnek.

- Lukasliéradn. Ne tessék megijedni, ez 
az újabb áldás nem Újpest, hanem Budapest 
nyakába készül szakadni. A főváros zilált 
pénzügyi viszonyait ugyanis oly módon 
akarják rendezni, hogy négy százalékos 
lakás béradót akarnak az eddigi házbér- 
krajezárokon kivid a lakokkal fizettetni. 
X ajjoii mit szólnak ebhez azok az újpesti 
polgártárs ak, kik a mi 3-V ,-os pótadónkat 
sokaival a fővároshoz csat lakozni óhajtanak ?

I j zongoratanárnő. Az újpesti zene­
müveid egyesület igazgatóságának, a Buda­
pestre költözött Elfenberger Hona tanárnő 
helyére sikerült Krkd. Ilona kisasszonyt a 
UonsenatoriUm zongora tanszékére meg­
nyerni. Erkel Hona, a zeneakadémiának leg­
kitűnőbb növendéke volt s a kik ismerik, 
tanítás módjáról és szakismereteiről a leg­
nagyobb dicsérettel nyilatkoznak.

Önálló indítványok. A választások 
előhírnökei az önálló indítványok már je­
lentkeznek. Mártonff;/ Imre községi képvi­
selő kezdte meg a campagnet a egyszerre 
két önálló indítványt adott ben község elöl­
járóságánál azzal a kéréssel, hogy a legkö­
zelebbi közgyűlés napirendjére tűzze ki. Az 
első önállói indítvány a gxumasium felállí­
tását sürgeti. Ezzel azonban elkésett, mert 
a gymnasium érdekében Wnlfmo- Timdnr 
országos képviselő régim megtette már a 
szükséges Epéseket, melyeket siker vsak az 
elemi iskolai épületek elkészülte után fog 
koronázhatni. — A második önállói indít­
vány, hogy a képviselőtestületi közgyük 
eh're meghatározott rendes időközökben 
tassanak. Ez. azonban szintén eltévesztett" 
a czélját, mert ha van napirendre tűzendő 
tárgy, akkor kell lenni közgyűlésnek is, de
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ha nin<-s, nem lehet közgyűlés sem; azután 
a községi szabályrendelet estik azt mondja, 
hogy évvnkint 1- közgyűlés tartandó, már 
pedig a múlt évben 13 közgyűlése a folyó 
évben pedig már 11 közgyűlése volt ti kep- 
v iselötestületnek. Tehát . . . ? !

— Vjpesti sakkör. A sakkor, melyre ol­
vasóink figyelmét már múlt számunkban 
felhívtuk szerdán este tartotta alakuló köz­
gyűlését. Ezen megválasztották az ideigle­
nes tisztikart és pedig: elnökké Unlerrúri 
Soma ilr. alelnökivé: Annhrnstí r .Jakabot es 
1 tölti»!) Kálmánt, titkárrá : >«/// Ferenezet: 
pénztárossá: S»nmnfi-I>l Ignáezot, ellenőrre: 
Viiiltiji László drt. és háznaggyá: llinni/! 
Atalt. Elhatározta a közgyűlés, hogy kor­
nappá minden hét csütörtökjét teszi, mikor 
is házi versenyek rendezése, játékok elne­
vezése és pesti sakk vendégek előadásai lóg­
ják a kortagokat szórakoztatni.

A járási távbeszélő kiépítése. Ivánka 
l‘ál főszolgabíró elnöklete alatt I. e. október 
hó 23-án a várzi járási községi elöljáróságok 
tanácskozást tartottak. E tanácskozások 
egyik fontos tárgyát a járási távbeszélő ki­
építése képezte, » a tanácskozók egyhangú­
lag elfogadták Ivánka l’ál főszolgabíró azon 
indítványát, hogy a járási távbeszélő mi­
előbbi kiépítése szükséges es hogy annak 
kiépítése iráni minden törvényes intézkedést 
meg fognak a saját hatáskörükben a községi 
elöljárók tenni. Az értekezlet köszönettel 
elfogadta továbbá /f-"/i/o> főjegyző
azon ajánlatát, hogy a távbeszélő hálózat 
vonalát és építésének költségvetésűt, vala­
mint ezen hálózat kiépítésére szükséges tör­
lesztési kölesen törlesztési tervezetét 30 nap 
alatt elkészíti. A további intézkedések ezel- 
jából minden község képviselőtestülete 3 :>
tagú bizottságot \ lílaszt.

— Ajánlat a községház! vendéglőre. Ka- 
jó hírnévnek örvendő székvslo- 

zárt ajánlatot adott be a 
igánál az uj községi pzi 
e vonatkozólag.

közscgliazi aszfalt-járda átvétele.
hó 15-én d. e. 

vállalkozótól. Az átvételnél 
IbifTer Miksa községi mérnök, 

segéd jegyző, a vállalkozó 
. Tinidéibe!‘g Tivadar.

Kantonáltozas az ág. cv. egyházban. 
\t. 1 íeihtly Lajos ev. lei Kész 11 r az egy- 
liázianáés határozatából kifolyólag fel­
szólította Hasza d'izsi'f helybeli állami tani- 
tút. hogy a f. e. deezember ho lo-en ürese 

jövő kántori állást hajlandó volna-e 
elvállalni ? ilasza Jo/s*d késznek nyilatko­
zott ez állást annak idején betölteni a jelen­
legi honorálió mellett. Hisszük, hogy az 
ev. egyház teljes megnyugvással veszi e 
változást annyival is inkább, mert ismeri 
Hasza ur kötél*‘sségtadását es poiitusságál.

Egy rajztanár lemondása. Németh 
I í vnia ipariskolai rajztanár ezen állásán 
lemondott. Helyét, miután az iparos-tanonez 
növendékek száma megapadt, betölteni nem 
fogják.

— A csiiz- es köszveiiyes bántahnak meg­
lepő gyorsan szűnnek meg a XX idder-téle 
Reuma szesz használata által. XX iddert lyula 
gyógyszerész ezen hírneves és orvosi tekin­
télyek által is kipróbált szere kapható min­
den gyógyszertárban. Egy kísérlet után 
háziszerül alkalmazza mindenki, mert fog 
és fejfájást is megszüntet 5 perez alatt. 
(Bővebbet a hirdetések között.)

— Öngyilkos hentesinester. Mundy Jó­
zsef, hentesmester f. hó 10-én a Rákoczy- 
utczft 24. sz. a. levő lakásán egy disznó ölű 
késsel nyakon szúrta, magéit s mire tettét 
észrevették.elvérzett.1 »tiuyilkosságának oka 
a rósz anyagi viszonyokban s családi viszá­
lyokban keresendő.

Még egysser a vekker.
Két dolog van, a mivel kibékülni nem 

tudok. Az egyik a rossz kályha, a miisik a 
rossz vekker.

A rósz kályhát ki nem állhatom azért, 
mert nyáron át alkalmatlan szobakiegészitő 
rész. télen pedig csak arra való, hogy a tö­
méntelen fűtőanyagot emészsze, anélkül, 
hogy meleget adna.

rikás Lajos, jo i 
városi \ mdéírlc
község elöljáró
vendéglő bérleti

A községi
A község házi a:
vétetett át a x
jelen volt ak : 11"
Herényi Antal

ezég rés;'érül d

A rossz vekkert meg azért gyűlölöm. Törvényszéki csarnok,
mert nem akkor serkent, a mikor kellene: Egy furfangos párocska. A pestvidéki
igv azt a ezélt, melyet szolgálnia kellet®, járásbíróság előtt I. hő 12-en egy furfangos

pár állott okiratliimiisitás vádja alatt.
Ez év márezius 12-én dr. é'm/sMi^er'Lajc

nemcsak, hogy be nem tölti, hanem bosszant 
is, mert miután a rossz vekker is vekker, és 
igy bizonyos vekkvri követelményekkel lep 
fel irányomban, holott csakis közönséges 
ezim-bitorló és bizalmamra érdemtelen.

X égtelen sajnálatomra szolgál annak ki­
jelentése, hogy a mi községi vekkerünk 
nénijét vekker, mert ott serkent, a hol nem 
kellene, akkor serkent a mikor nem kellene, 
és arra serkent, a mire nem kellene es úgy 
serkent, a miként nem kellene. Mert a ser­
kentésnek is meg van a maga oka, ezvlja. 
ideje, helye, alkalma vs ha a vekker nem 
ezek szererint vau berendezve, akkor az 
nyilván rossz vekker s vsak arra szolgák 
liogv berregésével mindenkit bosszantson.

Nem jé) vekker az. amelyik másnak ber­
reg, mint akit serkentenie kell : valamint az 
se jó vekker, a melyik ébresztő zaj helyett 
altató simfoniákat zeng. Nem tartom jo vek­
kernek azt se. a melyik a esalád némely tag­
jaival szemben kaezerkodik olykep, hogv 
egyiknek édes melódiákat zeng. inig a má­
siknak kiáliliatatleiml zörög.

A vekker legven v ekker, a melynek mű­
ködő gépezetét akárminél lágy fuvahmi moz­
gásba hozni nem képes, liánéin serkentsen 
akkor, a mikorra mutatója lu-igazitva van. 
Hanem azt a beigazilust hozza értő kéz esz­
közölje.

A tisztelt önvekker igen megberregett 
engem. Juj 1 de nagyon megijedtem; szinte 
meg most is reszketek attól a suverain lo- 
mosolygástól, melvben a községi vekker 
engem részesített.

Csak kettőt óhajtok eonstatálni a községi 
vekker szellemeskedésoiből: u. m. nem tu­
dom van-e meghatalmazása, ahhoz, hogy 
vekkeré léptessen elő más helybeli újságot 
is. másodszor, hogy teljesen igazat adok neki, 
— saját magára értelmezve a dolgot mi­
kéi) a pont után semmi következik. Az éti 
pontom után, amint kivettem, következett 
a vekker szellemeskedése. melynek értékét 
önmaga minősítette semminek.

Én ezt tudomásul veszem.
/’«id.

ajos
váezi közjegyző irodájában jelentkezett egy 
férfi és egy nő, a ki magát Kalmár Sándor 
fófhi lakosnak és nejének született Balogh 
Juliéinak mutatta be. Elő mutattak egy ki­
töltőt! kötelezvényt és azt kívánták, lmgy a 
közjegyző az aláírásukat hitelesítse. Az Írnok 
bevezette őket a közjegyző szoliajaba, a ki 
Kalmárt é< nejét egyszer életében egy másik 
iigv bői kifolyólag ismerte. I te nagyon el volt 
foglalva és azt védte, hogy a két jelentkező 
csakugyan a Kalmár házaspár. Erre aztán 
aláíratta velük a kötelezvényt és a személy 
azonosságot hitelesítette.

A Krisztinavárosi korona takarék és 
hitelegv let e hitelesített kötelezvény alapján 
HU korona kolesont számitolt le Kalmár és 
neje uevén> és a nevezetteknek hűin ingat­
lanaira zálogjogot keheleztetie. Mikor 
azonban Kalmarék a zálogjog bekebelezési 
végzés! kezükhöz kapták, ezek nagyot néz­
tek és tüstént értesítették a ldtelszövetke 
zetel, hogv ők egy fillernyi kölcsönt sem 
kértek és nem is kaptak.

A vizsgálat megállapította, hogy a fur­
fangos párocska Schi cisz István rákospalotai 
napszámos és barátnője Bereez M iselue kola 
vult, A férfi a bírák előtt férfiasán bevallotta 
a bűnét, de az asszony legjobb meggyőző- 
déssi I tagad. A tárgyalást azonban el kellett 
napolni, mivel a leglényegesebb tanuk el­
maradtak n lutiírgv akisről.

Szerkesztői üzenetek.
Xavér. Hogy mit érdemel az olyan alantos tiszt­

viselő, aki feljebbvalója ellen alaptalan vadukat 
emel, aki kUlbefolyásMik engedve, kortest-.szköztil 
felhaszniUtatja magát fellebbvalója ellen? Botot! 
Legyen nyugodt . . . Nem sokára lerántjuk a köpe- 
nvegét, hadd lássa a közönség a lóláb viselőjét a 
maga teljes egészében.

Kiadd lakások.
Józset-ntczaS. szám alatt több kisebb 
és nagyobb lakások valamint a volt anya­
könyvi helyiségek is jutányos áron azonnal 

kiadók.

Egv jó házból való fin
nvomdásztanonczul felvétetik. 

Bővebbet István uteza 11. szám alatt.

Orvosi tekintélyek által kipróbált, s nagyobb körútiakban kitiino siker­
rel használt külszvr a

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású köszvény, csúz, reuma, ischiás

stb. ellen.
Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidültebb kosz­

vény és csúzfájdalmakat is már néhányszori bedörz.solesnél teljesen 
megszüntette.

Fog- vagy fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
Egv üveg ára használati utasítással 1 kor., erősebb 2 kor. 40 fill.
Kapható csaknem a* össze» gyógyszertárakban.

Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

WIDDER GYULA
gyógyszerész, S.-A.-UJHELY.

Főraktár Budapesten: Török József gyógyszertárában, Király-utcza 
12 és az Egger-féle „Nádor gyógyszertár-ban, X’áczi-korut 17.

Kapható Újpesten i

Huszár Adolf
1-10 gyógyszertára litván-tér 20. az.

Nyomatott Fuchs Antal kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza 9. sz.


